ПЕРСОНА...... 🔮 34—35

«Жизнь уже не течет, а убегает» Монолог актрисы Людмилы Чурсиной о счастье, бриллиантах и цветном слухе



Есливы пролетели Как вернуть деньги за неиспользованный билет на самолет?





# оссийская Газета



## Все о штрафах ГИБДД

**КРИМИНАЛ Ө** 6 **ОТДЫХ Ө** 7

АРМИЯ.....

Право онлайн. Свидетельства о праве собственности на жилье выдавать уже не будут

Охота на стариков. За нападение на пенсионера предлагается добавлять тюремный срок

На недельку, до второго. Почему лишь половина работников в России регулярно ходит в отпуск

Солдаты про запас. Эксперимент со службой студентов без отрыва от учебы признан успешным

SV.RG.RU

#### **e** 17

## средняя волга

#### Бюджетная путевка

Более 300 самарских детей отдохнут в Крыму

ПРИМОРСКИЕ каникулы для ребят, находящихся в трудной жизненной ситуации, организовало министерство социально-демографической и семейной политики Самарской области. Средства на детский отдых третий год подряд выделяются из областного и федерального бюджетов. Если в 2015 году в здравницах Крыма отдохнули 208 школьников, то в нынешнем их будет уже 324. Для всех детей путевки бесплатные.

#### ФОТОФАКТ



В этом году общая сумма на строительство, ремонт, реконструкцию и благоустройство всех автомобильных дорог Самарской области составит более 23 миллиардов рублей. Из них 13,5 миллиарда направят на развитие дорожной сети областного центра, в том числе на благоустройство дорог к чемпионату мира по футболу. Помимо этого в 2016 году планируют начать и строительство трамвайной ветки от улицы Ташкентской до нового стадиона, возводимого к мундиалю. А вот строительство магистрали «Центральная», речь о которой ведут с 60-х годов прошлого столетия, начнут только после ЧМ-2018.

## Чиновники против зноя

### Из-за жары, установившейся в эти дни в столице Мордовии, решено продлить работу городских фонтанов

**МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ** 

產 Валентина Зотикова, Анна Шепелева, Саранск, Саратов

Теперь фонтаны будут включать на два-три часа раньше. Муниципалитет готов понести убытки ради того, чтобы жители чувствовали себя комфортнее.

- Обычно фонтаны в городе включаются в обед. Однако в жаркую погоду они будут начинать работу уже утром - с одиннадцати часов, - пояснили в мэ-

Следует отметить, что в Саранске, расположенном вдали от крупных рек и озер, городские фонтаны в летнюю пору служат еще и местом купания. Особен-«Звезда Мордовии». Располо-

Русью, он считается самым высоким в стране - высота струй достигает 65 метров. Несмотря на установленные поблизости таблички «Купаться запрещено!» прилегающая к нему территория в знойные дни превращается в импровизированный

В Саратовской области, где сегодня столбик термометра поднимается до отметки плюс 38 градусов, ищут свой выход из горячей ситуации. Чиновники регионального минтранса и мэрии областного центра три дня ездили в общественном транспорте, оценивая климат в автобусах. Такое «путевое» поручение они получили от губернатоной популярностью пользуется рав связи с установившейся жа- того, ревизоры указали пересветомузыкальный фонтан ройижалобаминаселения. В на- возчикам на мелкие нарушения чале этой недели vip-пассажиры женный на площади 1000-летия отчитались о рейдах, проведен-

единения мордовского народа с ных на 350 машинах. По словам замминистра транспорта Саратовской области Сергея Балакина, «в целом температура в салонах не превышает ГОСТ (разница с улицей должна быть не более трех градусов)».

Глава регионального минтранса Николай Чуриков дал более жесткую оценку, заявив, что в Саратове есть «автобусы-душегубки и их нужно снимать с маршрута, менять или переоборудовать».

Установка кондиционеров (к слову, ГОСТом такое оборудование не предусмотрено), по мнению чиновников, не имеет смысла, так как автобусы долго держат двери открытыми, выпуская пассажиров. Кроме - сломанные ручки на задраенных форточках и неработающие люки.

Горожане пожаловались во время рейда также на грязь в автобусах: влажная уборка помогла бы освежить салон. Но больше всего люди пеняли на долгое ожидание муниципального транспорта, после которого им еще приходится томиться в нем из-за долгих простоев в пробках и на остановках. «Пока автобус едет - ветерок дует, а как встанет, становится тяжело», - жалуются пассажиры. Чиновники обещали разобраться с интервалами движения, а также настоятельно рекомендовали мэрии и перевозчикам в жаркие дни пускать больше автобусов, чтобы избегать эффекта «сельди в бочке».



Саранским фонтанам продлили рабочий день.

### «Двоечникам» дали работу

**ЗАНЯТОСТЬ** 

Выпускникам школ столицы Мордовии, провалившим ЕГЭ и не получившим аттестаты, предложат трудоустройство в муниципальных коммунальных организациях - там нужны рабочие без профессиональной квалификации.

Соответствующая профориентационная работа будет проведена с каждым «двоечником». В муниципалитете уверены, что благодаря этому у вчерашних школьников и их родителей по крайней мере одной проблемой станет меньше.

- Мы обязаны помочь ребятам не заблудиться во взрослой жизни и поддержать их в нужный момент! - заявил мэр Саранска Петр Тултаев. - Нам всегда требуются дворники, технички. Физической работы бояться не стоит - возможно, это даже послужит мотивацией к тому, чтобы на следующий год пересдать ЕГЭ на более высокий балл.

По данным городского управления образования, в такой помощи нуждаются 27 бывших вы-

пускников саранских школ, не набравших нужного количества баллов в ходе единого госэкзамена. Многие из них намерены повторить попытку в следующем году. Имеются отстающие и среди девятиклассников, но они еще смогут поправить свое положение в сентябре.

Валерия Авилова, Саранск

#### ➤ СПРАВКА «РГ»

По итогам прошедшей экзаменационной кампании в Мордовии доля выпускников, набравших от 80 до 100 баллов, составила 16 процентов. Это на шесть процентов выше показателя прошлого года. Число тех, кто набрал 60 баллов и выше, возросло на пять процентов. Количество выпускников, не преодолевших минимальный порог в 36 баллов, необходимый для поступления в вуз, в республике сократилось на 1,4 процента. На один процент снизилось число экзаменующихся по русскому языку, не преодолевших минимальный порог в 24 балла, необходимый для получения аттестата.

#### Мягкая посадка

ПОСТУПОК

Трое жителей города Ясный получили награды от полиции за спасение пятилетней девочки, упавшей с пятого этажа: мужчины, перевозившие в тот день вещи из квартиры, поймали ребенка на матрац.

Сотрудникам предприятия «Оренбургские минералы» Валентину Жданову, Павлу Семенову и Рашиду Мухамедзянову вручены благодарственные письма за подписью начальника областного УМВД Михаила Давыдова и ценные подарки.

Напомним, несчастный случай со счастливым концом произошел в начале июля.

- Женщина, проживающая на пятом этаже одного из общежитий города, взяла младшего ребенка и спустилась к соседке, чтобы искупать малыша. Старшая дочка пяти лет, оставшись в комнате одна без присмотра, залезла на подоконник и выпала из окна, - рассказали в прессслужбе УМВД по региону.

лись мужчины, которые в тот вечер помогали знакомому перевезти вещи. К ним подбежали

напуганные дети и стали кричать, что на подоконнике пятого этажа висит девочка: она громко плакала и звала на помощь. Павел Семенов побежал в подъезд, чтобы попасть в помещение и снять малышку, а Рашид Мухамедзянов и Валентин Жданов, захватив матрац, поспешили под окно. Когда пальцы у девочки ослабли и она полетела вниз, мужчины среагировали молниеносно - подставив матрас, они поймали ребенка на лету. В результате маленькая Ксюша не получила ни царапин, ни ушибов.

Передав спасенную девочку взрослым, мужчины вернулись к своим делам. Полиции пришлось обращаться к местным жителям с просьбой сообщить имена неизвестных героев.

– У меня самого двое детей восьмилетний сын и четырехлетняя дочка, - признается Валентин Жданов. - Страшно было уже потом, когда, прокручивая ситуацию снова и снова, представляешь, какая беда могла На счастье, внизу находи- случиться. Главное в таких случаях - не паниковать.

Валентина Зотикова, Оренбург



После ЧП полиции пришлось разыскивать неизвестных героев, чтобы наградить их.